

卧龙区:绿色产业助脱贫

本报讯(特约记者王松林 通讯员张 空)8月27日,卧龙区陆营镇家头村芸林绿色产业扶贫基地的葡萄种植园里,村民们正在忙碌的采摘葡萄。贫困户闫德全高兴地告诉记者,他只是在农闲的时候在芸林绿色产业扶贫基地打零工,干一些除草,浇水,摘果实的工作,每月就有600元的收入。老闫的妻子是残疾人,还有一个女儿在上学,因此他不能外出打工,只能围着几亩地打转转,现在有了芸林绿色产业扶贫基地,每月都有固定收入,上学的女儿也不用发愁了。

老闫说的芸林绿色产业扶贫基地,总共占地1000亩,种有猕猴桃、葡萄、梨、樱桃等。家头村村支书闫显章告诉记者,村里在扶贫基地安置贫困户4人,今年已有1人脱贫。贫困户闲暇时在芸林绿色产业扶贫基地打零工,既解决基地的用工问题,又增加了贫困户的收入。

在脱贫攻坚工作中,卧龙区紧盯产业扶贫和就业扶贫,发展以生态种植和加工为主的绿色产业扶贫基地,帮助贫困户实现家门口就业增收。目前,该区共建设(拟建)就业基地和扶贫车间104个,其中已建成82个,在建11个,拟建11

个,带动贫困人口374人实现增收。

说起产业扶贫基地,该区的月季产业和艾草产业基地都是绿色扶贫产业的一大亮点。就艾草产业来说,目前全区艾制品企业已超过400家,是全国最大的艾草种植加工地,部分贫困户被安排到基地打工,一个月就能拿到3000多元工资,不仅实现了一人就业全家脱贫的目标,而且让贫困户在家门口打工,心情轻松,家庭和睦,实现了脱贫致富的梦想。今年,该区将投资1000万元支持艾草产业发展,将带动贫困户350余户。⑬1

发挥代表作用 助力精准脱贫

本报讯(记者郝春城 通讯员王炳中)方城县券桥镇人大主席团充分发挥人大代表桥梁纽带作用,以“我为精准扶贫献良策、做贡献”主题活动为抓手,积极动员辖区县镇人大代表参与脱贫工作,为精准扶贫、精准脱贫工作助力。

人大代表们积极为贫困户争取项目,改善设施。他们争取扶贫资金,严格按照项目管理办法,新建乡村道路49.9公里,整治坑塘4个,修建排污管道3200米,新建和改造危房384户,实施安全饮水工程225户,配套完善了37个村级卫生室和5个综合文化活动中心、文化广场。此外,人大代表认真监督促进,并建言献策。券桥镇人大主席团积极开展代表小组活动,因地因时确定活动主题,组织代表学习脱贫攻坚政策、要求,沉入村组走访贫困户,帮扶责任人。人大代表扶危济贫,竭力帮扶。他们积极发挥组织协调作用,并示范带动引领脱贫致富,利用“党支部+专业合作社+企业+贫困户”“党支部+惠民公司+贫困户”“党支部+光荣专业合作社+致富带头人+贫困户”等运作模式,建立了37个农村光荣互助合作社,安置127名贫困户劳力务工就业,增加收入。⑬1

未进军营门 先做军人

近日,西峡县人武部对197名预定新兵进行了为期一周的封闭式役前训练。“准”新兵们锻炼了体能,磨练了意志,初步熟悉了部队生活,感受到了军营氛围,为实现从地方青年到合格战士的转变打下了坚实的基础。⑬1

本报记者 郝春城 通讯员 马春歌 摄



脱贫一线传真

2018年第27届

2018年9月14日-16日

活动地址:南阳市体育场(鸟巢)

南阳日报国际汽车博览会

暨新能源及智能汽车博览会



主办单位
ROYAL CITY

南阳日报

咨询热线
ROYAL CITY

18637710868

◆ 专业资源整合 ◆ 主流车型齐聚
◆ 品牌车系齐全 ◆ 现场震撼让利